

# Verlag ALV 23 maart 2023

*Kort verslag van de algemene ledenvergadering van het Historisch Genootschap Wormer, gehouden op 23 maart 2023 in de Stoomhal te Wormer.*

## **Aanvang 20.00 uur, aanwezig ca. 120 leden**

### **1. Opening**

Peter Roos opent de vergadering en heet alle aanwezigen hartelijk welkom. Een speciaal woord van welkom voor de beide ereleden, Jan Blokker en Peter Tange.

Bericht van verhindering is ontvangen van Rob Berkhout, Wietske van Soest en Henny Jansen.

### **2. Ingekomen stukken en mededelingen**

Er zijn geen ingekomen stukken of mededelingen te doen.

### **3. Verslag ledenvergadering 2 juni 2022**

Dit verslag wordt onder dankzegging aan de secretaris ongewijzigd vastgesteld.

### **4. Jaarverslag van de secretaris 2022**

Van het jaarverslag 2021 wordt kennisgenomen en vastgesteld. Naar aanleiding van het verslag zijn geen vragen of opmerkingen.

### **5. Financiën**

Het verslag van de penningmeester wordt aan de orde gesteld. Door de penningmeester, Marc van der Hout, wordt aan de hand van enkele sheets een korte toelichting gegeven.

Namens de kascommissie zegt Fred Sanders dat de stukken zijn gecontroleerd en akkoord bevonden. Er is een correctie van € 86,00 doorgevoerd. De jaarstukken geven een getrouw beeld van de inkomsten en uitgaven. Wel heeft de kascommissie het advies gegeven het volgend jaar meer aandacht aan de balans te geven. Namens de kascommissie stelt Fred Sanders voor de stukken goed te keuren en de penningmeester decharge te verlenen. Hier wordt door de ledenvergadering mee ingestemd.

Hiermee worden de financiële stukken 2022 door de ledenvergadering vastgesteld.

Fred Sanders en Marcel van Tol worden benoemd als de nieuwe leden van de kascommissie.

Ter afronding van dit agendapunt dankt de voorzitter de leden van de kascontrolecommissie voor hun inspanningen.

### **6. Contributievoorstel**

Gezien de stijgende kosten en het feit dat de contributie al een groot aantal jaren gelijk is gebleven, stelt het bestuur voor om de contributie met ingang van 1 januari 2024 te verhogen naar € 20,00 per jaar.

Met dit voorstel wordt unaniem ingestemd.

## **7. Bestuursverkiezing**

De bestuursleden Marc van der Hout (penningmeester) en Marc Grandiek zijn aftredend en beiden herkiesbaar.

Er hebben zich geen tegenkandidaten aangemeld. Beide bestuursleden worden met een instemmend applaus herbenoemd.

## **8. Toelichting op de activiteiten van ons genootschap in 2023**

Peter Roos geeft een toelichting op de voor 2023 geplande activiteiten.

Naast de gebruikelijke activiteiten zoals de vandaag gehouden algemene ledenvergadering met lezing en film, het uitbrengen van Torenklanken en het Jaarboek; en de Genootschapsdag in november gaat hij op enkele activiteiten nader in.

Op 18 maart is het Genootschap aanwezig geweest op de Zaanse Geschiedenismarkt in de Bullekerk in Zaandam. Deze markt en ook de stand van het Genootschap zijn goed bezocht.

De Open Monumentendag zal dit jaar op zaterdag 9 september worden gehouden. De OMD-commissie is inmiddels met de voorbereidingen gestart, maar over de invulling van de dag kan nu nog niet veel worden gezegd. In samenwerking met de cliëntenraad van Torenerf wordt door het Genootschap in Torenerf een lezing gehouden.

Door de Poelboerderij worden regelmatig vaartochten door het Jisper- en Wormerveld georganiseerd waarbij Peter Tange als gids optreedt en verhalen vertelt over de Geschiedenis van Wormer. Het Genootschap heeft met Peter het plan opgevat om deze verhalen te bundelen en in een toegankelijk boekje uit te geven. Aan dit boekje wordt al gewerkt en het ligt in de bedoeling om dit boekje in 2023 uit te brengen.

## **9. Rondvraag**

Fred Sanders wil graag een pleidooi houden voor het uitbrengen van meer jeugdromans zoals hijzelf er inmiddels drie heeft geschreven. Volgens Fred is de jeugd het beste via dergelijke romans te bereiken.

Peter Roos zegt dat het Genootschap, o.a. met het uitbrengen van het hiervoor genoemde boek met de verhalen van Peter Tange, ook bezig is de historie op een toegankelijke wijze te brengen.

De heer Jongert van de Historische Vereniging Wormerveer vraagt of er gezamenlijke activiteiten kunnen worden ontwikkeld rond de opening van de nieuwe Zaanbrug. Peter Roos zegt toe hierover met hem in contact te treden.

Jan Bolleman zegt dat hij over een DVD beschikt met veel historische film over Wormer, zoals films over 700 jaar tolvrij en de sloop van Van Gelder. Tot op heden waren de bestanden op de DVD niet te openen, maar we gaan alsnog een poging wagen.

## **10. Sluiting**

Peter Roos sluit de vergadering met dank aan de inbreng van de aanwezigen. Vervolgens geeft hij het woord aan Mathilde Kors die iets zal vertellen over de Wormer verzetsman Jan Kuijper en Piet Grandiek die als dwangarbeider te werk was gesteld.

Na deze lezing en de pauze zal een film over Wormer 700 jaar tolvrij worden vertoond.

Arthur van Haarlem  
secretaris